

Heraldo de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA

Año XLVIII
Núm. 14.654

Franqueo
concertado

Miércoles 18 de Agosto de 1937
Redacción, Administración y talleres: D. Ibarruri, 11

Precio
15 céntimos

Tel. 1533
Apartado 12

FIGURILLAS

Hace algunos años, el maestro Unamuno y Federico García Sanchiz se saludaron en el Ateneo de Madrid. Olvidando la indolencia del Maestro, García Sanchiz le habló de sus "charlas, que ya empezaban a darle renombre; se daban de aplausos, como todos los vanidosos, el ingenuo esperaba recoger un elogio. Pero don Miguel, siempre esquivo, siempre mordaz, le contestó:

—Si, ya sé que anda usted por ahí "chisporroteando".

Desde entonces, cuantas veces le encontraba, le decía lo mismo:

—Se chisporrotea, eh?

Don Miguel, psicólogo astuto y conocedor —a fuer de buen gramático—, de la intención íntima de cada palabra, sabía que aquel verbo neutro ponía el ingenio del joven charlatán al nivel de una lamparilla de aceite.

Recien nacido a la vida literaria, García Sanchiz procuraba hacer de la misma humildad de su origen una plataforma sobre que encaramarse. Exhibicionista por temperamento, necesitaba un escenario —en el niño se dibujaba el hombre— y para fabricárselo nos contaba que de muchacho había sido pastor. Su tránsito por el hospitalario mundo de los periódicos fué rápido. Después, publicó algunos libros de crónicas politeromáticas, que no obtuvieron éxito. Más tarde, forcejeando con la vida, se le ocurrió la idea que había de proporcionarle fama y dinero. En un arranque de verdadera inspiración el futuro hablador hubo de decirse:

—Yo no debía publicar mis artículos, sino aprendérmelos de memoria, para luego recitarlos en público. Porque, impreso, el artículo no me vale más allá de veinte o treinta duros; y hablado —o sea convertido en conferencia— puede reportarme muchos miles de pesetas.

A partir de aquel día afortunado, García Sanchiz —hombre memorioso, mezcla estimable de autor y de actor— se dedicó a "chisporrotear".

Porque evidentemente, el trajinado charlista no improvisa sus pláticas, sino que las recalienta o repite como pudiera hacerlo un comediante. Tal es el dictamen de cuantas personas cometieron el desacierto de escucharle dos veces la misma conferencia. Y con esta opinión coincide la nuestra. Don Federico no nació orador ni tampoco "causeur", arte de pura estirpe francesa, que exige de sus cultivadores matices singulares de espiritualidad y amistoso gracejo; los perfiles culminantes del verdadero "causeur" son la llaneza y elegancia del estílo, la frase aguda y donairoza, y el buen humor.

Inútil buscar ninguno de estos rasgos en don Federico. Esas vacilaciones, esas palabras, repetidas, esas levísimas incoherencias que a intervalos adormecen en los discursos de los artistas supremos de la palabra —Castelar, Salmerón, Emilio Martos, Manuel Azanza, Indalecio Prieto— no maculan nunca las charlas, impregnadas de un ligero olorillo a sermón, de García Sanchiz. Don Federico no titubea; su verbo es suave, liso, sedoso, como la mejilla recién afeitada de un adolescente; de sus labios, ligeramente oscurecidos por el abuso del tabaco, las frases con que, a intervalos discretos, adorna su plática, fuyen tranquilas, rítmicas y musicales, sin una rozadura. Y su misma perfección, y el frecuente desacierto que sorprendemos entre un párrafo y la mímica que lo subraya —inarmonía que los ora-

dores legítimos no cometen jamás, pues en ellos el gesto es siervo fiel de la palabra, y, por serlo, a compás de ella se apacigua o exalta—nos aseguran que García Sanchiz es un histrión, disfrazado de orador; un repetidor dichoso de párrafos celosamente examinados y pulidos.

Realmente, estas mixtificaciones carecen de importancia. Cada cual defiende su pan como puede, y si don Federico, para darnos la sensación de que repentinamente sus conferencias, necesita escribirlas, aprendérselas de memoria, y hasta ensayarlas delante de un espejo, allá él.

Lo que nos convierte en adversarios suyos es su intrascendencia, su mentalidad rellena de lu-

gares comunes. Para decirlo de una vez su cursilería, el sentido del vocablo "cursi" se ciñe a su cuerpo como un "maillot". A García Sanchiz, aunque vista de smokin, siempre le veremos con corbata de "plastrón" y bombín. Su palabra meliflua, sus ademanes envolventes, sus manos, sobre todo, cuyos afectados retorquemientos copian —mientras habla— las de los figurines que ilustran las revistas de modas, encarnan íntegramente la cursilería del Madrid de hace treinta años. Cantando "La Paloma", don Federico estaría admirable. Personifica una época, la época de los calzoncillos largos y su cursilería y el rutinarismo de sus ideas explican el éxito de sus charlas.

El "Diario de Burgos", que ha

(Pasa a la cuarta plana.)

CAMBIOS DE POSTURA

Londres-Roma: Abisinia-Mare Nostrum

Inglaterra, la flemática, la voz-juez de todos los conflictos internacionales, la eterna ingerente en pro de la no ingerencia, tras de aplicar el formulismo ideal de la no intervención extranjera en España, se tumbó a dormir la satisfacción salomónica del bien creado y descargó su conciencia en la supuesta merifica conciencia de los demás... Encastillada en el optimismo de su diplomacia sutil, atalayaba el horizonte exterior, fijando la mirada en los puntos que más rutilaban: España, Mediterráneo, Roma, Berlín. Y sonriendo, con esa sonrisa glacial que caracteriza todos sus actos, suspiró: —¡Ya he resuelto un caso más!

Aparentemente, el caso parecía estar resuelto. La realidad ha demostrado que no. A su política, basada en sutilezas, se ha opuesto una política socavona, de lamentables efectos, de amargas realidades. Esta política ha triunfado. Es la política italiana que se alza orgullosa, jactanciosa de su victoria, después de haber minado los intereses británicos.

Vista la simpatía que España, por mediación de Inglaterra, despertaba en las demás democracias, Italia creyó de un resultado maravilloso atacar a los ingleses por el único sistema que podían hacerlos: amenazando las Baleares y el dominio británico en Africa con campañas radiadas encaminadas a sublevar a los árabes. El plan se desarrolló magnífico. Empezó la zozobra inglesa, que se acrecentó con el proyecto de Eden, al no ser del agrado italo-alemán. Sobrevino la agonia del Comité de No Intervención y el acercamiento anglo-italiano. Y entonces, Londres vio la oportunidad de agarrarse a la única tabla de salvación: la carta de Mussolini. Buena prueba de tal inquietud son las insinuaciones de Chamberlain, por las cuales condiciona el cese de las propagandas italianas cerca de los árabes a cambio del reconocimiento de la beligerancia a Franco y del imperio abisinio.

Esta es la primera fase del pacto, que aclara resueltamente las ambiciones de las dos potencias y cuyo principal punto de negociación es el Mediterráneo. Mas tengamos en cuenta que el interés marítimo de Inglaterra empieza en Gibraltar y acaba en la conjunción del mar Rojo con el Indico... Es decir, que necesita toda esta ruta limpia de hostilidades. Empero, la avilantada instalación fascista en nuestro litoral sur, ¿a cambio de qué concesiones se resolverá? Si el gobierno británico siente aun el prurito de seguir coaligado con el francés, es de suponer que atienda la voz secreta de Francia y procure alejar de nuestras costas la acción italiana. Con esto podríamos suponer que, escuchando a Francia, se interesaba, en cierto modo, por nuestra causa, y demostraba servir los intereses universales de la paz. No haciéndolo así, el juego de sus apetencias oportunistas queda al descubierto.

Matemáticas y contabilidad

Enseñanza práctica por profesor particular.
Honorarios módicos.
Razón en esta Administración.

to, por el cual tendremos que reconocer, de hecho, a un nuevo país fascista y dar toda la razón al reciente artículo de Araquistain, en el que acusaba a Inglaterra, con respecto a España, de los más bastardos apetitos.

La nefasta actuación londinense ha saturado de caracteres luctuosos la política internacional, hasta el extremo de colocar como víctima de la paz a un desdichado pueblo: Abisinia. Porque este es el precio por el que Mussolini pueda deponer su actitud provocadora. Desde que estalló el conflicto español, el territorio abisinio era el supremo recurso del Duce. Llegada la coyuntura favorable, lo ha puesto en práctica, creando el dilema de la guerra o la paz. Culpable de todo, Inglaterra. Sin embargo, los anglófilos pretenden ahora disculparla suponiendo que sus negociaciones con Italia van encaminadas a romper el eje Roma-Berlín... Si esto es así, pronto lo hemos de ver; será ante el hecho, improbable, de que Francia llegue a declararse conforme con el acercamiento anglo-italiano.

Entretanto, Alemania, con su silencio, adopta una postura ambigua. De un lado, deja entrever disgusto por la conducta italiana, cambiada tan radicalmente (no nos fiemos mucho; pueden ser lágrimas de cocodrilo; de otro, es de creer que otorga su asenso, toda vez que en las negociaciones anglo-italianas van como cierta garantía inglesa, el reconocimiento de beligerante a Franco y el propósito de Eden de contar con ambas potencias fascistas para una mediación en el extremo Oriente; con lo cual se vislumbra, en embrión, la intención de un pacto anglo-italo-germano para operar ganancias en China a la par que en España. Probablemente Alemania es el factor pasivo en apariencia; pero el complemento bélico del convenio tripartito.

A los anglófilos anima la idea de que Hitler reprochará a Mussolini su posición, conjeturando a base de la antedicha hipótesis de que los ingleses se proponen desconjuntar el eje Roma-Berlín; y ponen por argumento las actuales discrepancias de ambos dictadores sobre las riquezas mineras de España... Yo pienso que no habrá tal. Inglaterra se encargará de interceder con su criterio friamente razonador y, no pasará nada. No habrá rotura de eje. Al contrario: añadidura... Aunque si es verdad que a Italia le interesa más la amistad inglesa que la alemana. De ésta, sólo ayuda guerrera puede esperar; mientras que de aquella, guerrera y colonial. Y he aquí un argumento más por el que se demuestra la ventajosa posición italiana, que ha sabido procurarse las dos amistades.

En realidad, Mussolini ha derrotado a la diplomacia británica. La ha inclinado ante sí. Su victoria es la vergüenza de la democracia inglesa, porque de ella se deducen estas tres realidades: que el fascismo internacional ha captado para sí una potencia más; que de esta captación salen perjudicados dos pacíficos pueblos y que Inglaterra, la polifacética, la arregladora de todos los pleitos ajenos, la "reina" del Mediterráneo, ha sido remolcada por Italia. Es lo más asombroso que puede ocurrir al país de las mil caras.

JULIO NUÑEZ NAVARRO.

EDITORIAL

El declive del imperio colonial francés

El vasto imperio colonial francés es la resultante de una metódica acción ejercitada durante varios siglos con un plan admirable y patriótico tesón. Anticipemos la afirmación de que corresponde al ejército una mínima parte de la ingente tarea realizada en tal sentido. Exceptuadas la expedición napoleónica a Egipto y la conquista de Argelia a principios del pasado siglo, Francia ha reservado al Ejército metropolitano una labor de consolidación y policía. Pero casi nunca lo utilizó en vanguardia.

Así como Inglaterra realizó sus conquistas coloniales lanzando en vanguardia sus agentes económicos, facilitando sus afanes expansivos por medio de una penetración pacífica, en Francia se confió la penetración a sus fuerzas intelectuales. Geógrafos, exploradores, literatos y artistas marcharon siempre en vanguardia, realizando con toda tranquilidad una preciosa labor informativa, que permitía a la sagaz diplomacia preparar un complicado artificio en el que sabiamente se iban colocando los jalones donde el día de mañana poder apoyar la serie inabundante de operaciones que habían de permitir la entrada de las tropas para consolidar, en acciones ventajosas, casi liberadas de todo riesgo, el dominio político y económico de todas aquellas tierras ricas en materias primas, pero carentes de toda organización política y sobre las que predominaban culturas inferiores o civilizaciones en decadencia.

Y no fueron la acción política y cultural tan sólo instrumentos de penetración. Constituyeron la piedra angular de la acción colonial francesa. La actuación íntimamente combinada de estos elementos tuvo parte más activa en la consolidación de las conquistas que el temor o respeto inspirado por la fuerza armada. Las ventajas de este método culminaron en las horas trágicas de la guerra europea. En aquel difícil trance, la aportación de las colonias fué decisiva para los franceses. Sus productos reemplazaron las fuentes económicas francesas, totalmente paralizadas por la guerra, y los hombres de las colonias nutrieron los ejércitos que soportaron los embates violentos de las fuerzas teutonas. Después de esta experiencia y pese a la intensa labor disolvente que los agentes alemanes, bajo todos los disfraces, realizaron en las colonias francesas para tomar de algún modo el desquite de la derrota del año 18, Francia podía seguir viendo con justificado optimismo el creciente vigorizamiento de la potente economía, creada mediante la explotación de las tierras y las personas radicadas en sus colonias.

Pero los franceses han cometido el gravísimo error de no advertir a tiempo la evolución que el fascismo imprimió en los métodos internacionales. Para aquellos nada significan el Derecho ni los Tratados. Lo que Mussolini ha llamado "realidades" no es otra cosa que el imperio de la fuerza. Pretender oponer razonamientos y consideraciones éticas a los cañones y ametralladoras es una infantil puerilidad. A la fuerza bruta sólo puede oponerse otra de mayor contundencia y cuando se carece de ella, es prudente no darse por enterados de los atropellos o dejar el camino libre a quien violentamente quiere pasar por él.

Francia creyó eliminar el peligro del fascismo negociando amistosamente con Mussolini. Tal hizo en enero del 33, cediendo a Italia unos cientos de kilómetros de sus dominios próximos a la Libia, accediendo a la reglamentación de los derechos italianos en Túnez y sin obtener a cambio otra cosa más valiosa que unas promesas de cordialidad, que ya estamos viendo lo que representan.

Representan la vulneración de los tratados Hispano-Franceses del protectorado marroquí y toda esa interminable serie de atropellos en el Mediterráneo. Pero no es sólo el peligro italo-alemán el que amenaza a Francia en su imperio colonial. Los japoneses, bajo un régimen muy similar al fascismo, acaban de atropellar impunemente los destacamentos franceses en China y, por toda decisión, Francia termina de adoptar la vergonzosa medida de evacuar su concesión internacional de Shanghai, para evitar la afrenta mayor de no poder salir en defensa de sus ciudadanos e intereses atropellados. La reacción que estos hechos han de producir en las colonias francesas es fácil de calcular y señalan la iniciación del declinar de ese Imperio laborioso e inteligentemente creado a través de siglos de preparación sagaz y realizaciones excelentes.

Han quedado muy mejoradas nuestras posiciones del cerco de Huesca

Información oficial de los frentes

MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL FUERZAS DE TIERRA

El parte facilitado anoche dice: CENTRO.—Tiroteó y cañoneo habituales en diversos sectores. Evadidos del campo faccioso, siete.

ESTE.—Nuestras fuerzas de las Parras han realizado con éxito un reconocimiento en el que causaron al enemigo bajas vistas. Se han presentado en nuestras filas dos soldados y dos paisanos.

NORTE-SANTANDER.—El enemigo, prosiguiendo sus ataques sobre los frentes de Reinosa y el Escudo, con gran profusión de artillería tanques y aviación, consiguió infiltrarse en Reinosa, en cuyas calles se luchó encarnizadamente. Al ocupar los facciosos las alturas al este de dicho pueblo las fuerzas propias que guarnecían la Lora y los Crabeos se replegaron al reborde montañoso a norte de Ozales y Requejo y al concentrarse, como consecuencia de este repliegue, contraatacaron energicamente a los núcleos enemigos que prestaban por el Este y el Oeste, a base de tanques y aviación. El enemigo logró ocupar el alto del Escudo y romper por una parte a línea de aquel puerto, siendo rechazado con grandes bajas en otras direcciones. Los facciosos atacaron asimismo hacia Mazaredo, Fontibre y Celada de los Calderones, pero ante la resistencia heroica de nuestras fuerzas se vieron obligados a retroceder.

Merece destacarse el hecho de que los cazas facciosos han ametrallado sus posiciones de la Herbosa, hecho que tiene precedente en las operaciones de Vizcaya, cuando los rebeldes se negaban a avanzar.

La acción ofensiva en Santander se realiza principalmente a base de cuatro divisiones italianas.

ASTURIAS.—Los facciosos atacaron en Oviedo por el sector comprendido entre las Adoratrices y el convento de Santo Domingo, con fuego de fusil y bombas de mano. En el sector del Escampero, sobre Llandro la Escrita, Pedroso y Grillos, cañoneo enemigo muy intenso.

Evadidos del campo enemigo en el frente de Asturias, cuatro soldados; en el de Santander, tres.

SUR.—Desde las posiciones de Dehesa Alta el enemigo nos hostilizó con fuego de fusil, ametralladora y mortero.

SUR DEL TAJO.—En el sector del palacio de la Sista y Cesa de la Legua los rebeldes, en un nuevo ataque, llegaron hasta nuestras mismas avanzadas; pero se vieron obligados a huir desordenadamente, abandonando las herramientas con que querían cortarlas.

En el sector de Quintanilla se realizó una incursión en territorio faccioso sin encontrar enemigo.

En el sector del Valle se reconocieron las cercanías del cerro de Avila, tiroteándose nuestras fuerzas con el enemigo.

Se ha presentado a nuestras filas un soldado, con armamento.

TERUEL.—Fuerzas propias realizaron un reconocimiento ofensivo, en el que llegaron a doscientos metros de las posiciones enemigas de los Lomas. Hemos ocupado el monte de los Santos, poniendo en fuga al enemigo, al que se capturaron algunas armas.

En otras direcciones nuestro avance llegó hasta Punta Pelos y a mil quinientos metros de Torti, desde donde se ametrallaron con eficacia las organizaciones enemigas. También hemos conquistado el pueblo de Safrilla.

Desde nuestras posiciones de la Concubierta y Jabalón se reconoció el terreno, sin encontrar ene-

migo en una profundidad de tres mil quinientos metros. Las baterías facciosas de Valdecuena y el Campillo dispararon sobre Monte Pelado. A su vez, nuestra artillería bombardeó las posiciones próximas a la carretera de Masegoso. Se han presentado en nuestras filas setenta personas expulsadas de Alba y Torrelacárcel.

FUERZAS AEREAS

AVIACION.—La aviación republicana ha bombardeado el ferrocarril y la Carretera que conduce a Posadas (Sevilla). Al repetir el bombardeo de la mencionada vía férrea lo hizo contra un tren que había en la propia estación de Posadas.

Sobre Villarcayo (Burgos), hubo varios combates aéreos, en los cuales nuestros pilotos consiguieron derribar un aparato enemigo, que cayó en Villarcayo y otro que lo hizo en el sector de Potes.

En Zaragoza fueron bombardeados objetivos militares en los pueblos de Alfajarín y Villafranca de Ebro, donde se produjeron incendios. Los aparatos que realiza-

ron estos servicios arrojaron hojas de propaganda, después, sobre Zaragoza. Cuando se hallaban sobre la capital fueron atacados por dos cazas, uno de los cuales fué derribado.

Fueron ametralladas las líneas enemigas en el sector de Zaragoza.

Frentes del Este

Barcelona.—El comunicado de guerra facilitado esta mañana por el Jefe del Ejército del Este está redactado en los siguientes términos:

Sin novedades dignas de mención.

Se han pasado a nuestros filas dos soldados procedentes del campo faccioso.

Es apurada la situación de los facciosos en algunos frentes del Este

Tierra Baja.—Tranquilidad en el día de hoy. Únicamente ha habi-

do en este sector tiroteos y fuego de cañón.

El enemigo se halla quebrantado del castigo a que se le sometió ayer durante el ataque que llevó a cabo en Villel, donde dejó gran número de bajas en el campo de batalla, muchas de las cuales fueron enterradas por nuestros soldados.

Después de la toma de Sierra Zafrilla la situación de los facciosos en algunos sectores es apurada.

El cerco de Huesca ha sido muy reforzado con los últimos avances

Barbastro.—Se conocen algunos detalles de la operación realizada ayer sobre la Plana de Pardina, situada en las proximidades del Coronato, sector dominante del Río Madrid.

Al mismo tiempo se llevaba también la operación en otros objetivos, entre ellos la caseta de San Ramón y, finalmente, se ocupó el lugar denominado Peña de Faló.

Los soldados republicanos actuaron con gran valentía, Después de ocupadas estas líneas se hace muy difícil el apoyo a los defensores de Huesca.

Miaja felicita al jefe de las fuerzas republicanas del Norte

Madrid.—El general Miaja ha dirigido al general Gamir Urbarrí, jefe del Ejército del Norte, una carta en la que le expresa su seguridad de que lleve a buen puerto la labor que el Gobierno le ha encomendado.

Desde Madrid —dice—, desde este pueblo que conoce los momentos más graves de nuestra guerra, felicito a tus fuerzas por la gesta heroica que desarrollan.

Con esa felicitación y el deseo de vuestro triunfo, que es nuestro, te envía un abrazo, Miaja.

En los frentes del Centro no hay novedad

Madrid.—El general Miaja recibió este mediodía a los periodistas, a quienes dijo que no había novedad alguna en los diversos sectores del frente del Centro.

Ataques enemigos fracasados

Sarriena.—El enemigo ha atacado intensamente nuestras posiciones de la Portillada.

Su intento constituye un nuevo fracaso para los rebeldes, ya que nuestros soldados, bien parapetados, lo contuvieron, castigando terriblemente a los facciosos.

También nos han sido favorables las operaciones desarrolladas por la zona del Sur de Huesca, Alcubierre y Monte Oscuro.

Calma en Alcañiz

Alcañiz.—En la zona de este frente apenas hubo actividad alguna.

Afortunado golpe de mano en el sector de Barbastro

Barbastro.—Ayer se dió un golpe de mano en uno de los sectores de Huesca, sobre el pueblo de Sesué.

El enemigo fué sorprendido ante lo inopinado de nuestro ataque, cogiéndosele bastantes prisioneros y muchas cabezas de ganado.

El pueblo ha quedado completamente batido por nuestros fuegos.

Los facciosos contraatacaron con gran lujo de fuerzas por Casetas de San Ramón, Peña Palo y pueblo de Padiñana, anulando nuestras fuerzas el ataque de los invasores y produciéndoles muchas bajas.

El combate en algunos momentos llegó a ser de gran fuerza.

Desde varios puntos del frente de Aragón se confirman los gravísimos sucesos desarrollados en la ciudad de Zaragoza

La aviación y la artillería facciosas han bombardeado varias veces la capital de Aragón

NOTA DEL MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL

Valencia.—Por el ministerio de Defensa fué facilitada anoche la siguiente nota:

Prosiguen las luchas enconadimas y sangrientas entre los elementos facciosos motivadas por las profundas discordias que entre estos imperan. Telegramas oficiales de Andalucía, recibidos en el Ministerio de Defensa Nacional dicen que en nuestras avanzadas de Villa del Río y Montoro, así como en toda la zona oriental del sector de Adamuz, se percibió ayer un cañoneo bastante dentro de las líneas enemigas por la parte de Bujalance y en dirección a Castro del Río y Espejo. Este cañoneo adquirió su máxima intensidad entre ocho y diez de la mañana.

Desde el frente de Cabeza Mesada se oyó igualmente a primera hora de la mañana fuego que, con fusiles, granadas de mano y cañones, se hacía en la retaguardia enemiga. El fuego cesó a las nueve, pero a las once se reanudó con mayor intensidad durante hasta después del mediodía.

Pero donde los sucesos de esta índole han adquirido enorme magnitud es en Aragón y de modo muy particular en la ciudad de Zaragoza.

He aquí los que ha remitido al Ministro de Defensa Nacional el general Jefe del frente:

11'45. Informan desde nuestras posiciones avanzadas que a las once horas de hoy, en todo el frente enemigo, desde Villafranca a Perdiguera se ha iniciado un nutridísimo fuego de fusilería, ametralladora y bombas de mano, hacia la retaguardia, entablándose al parecer, un violento combate entre las tropas facciosas que guarnecen dicho frente y otras también rebeldes que proceden de la zona interior enemiga.

La artillería facciosa que disparaba sobre nuestra posición de Suelta Alta cesó en su fuego contra nosotros y a poco se observó perfectamente fuego de artillería sobre Zaragoza. Este extremo ha sido comprobado por las Jefaturas de las Brigadas 120 y 121.

12'20.—A las 11'40 continuaba la lucha en el frente enemigo sin que llegara un solo disparo a nues-

tras líneas. El fuego ha adquirido mayor intensidad en Villafranca, Alfajarín y Primoral. La artillería enemiga continúa disparando sobre Zaragoza. Se ha observado la llegada de ocho camiones con personal procedente de Zaragoza hacia Villafranca. A la estación de Pina ha llegado un tren, cargando en dicho punto personal armado. El tren salió inmediatamente con dichas fuerzas para Zaragoza, creyéndose que marcha a sofocar un movimiento de protesta que ha surgido con gran violencia dentro de la capital.

17'50.—Comunican desde la 25 División (Sur Ebro) que se ven incendios dentro de Zaragoza y que continúa el cañoneo de los facciosos sobre la ciudad. Los rebeldes han retirado con apresuramiento fuerzas de Quinto y de Belchite. La moral de las fuerzas facciosas que ocupan Belchite está tan decaída que ayer llamaban a nuestros soldados desde las trincheras diciéndoles que querían reunirse con ellos a fin de acabar con juntamente con Franco y con los invasores extranjeros".

LOS GRAVES SUCESOS DE ZARAGOZA SON CONFIRMADAS DESDE DIVERSOS PUNTOS

Barbastro.—A las tres de la tarde llegaron noticias que fueron poco difundidas en los primeros momentos, pues, por su importancia, no quisieron darlas a conocer en aquellos centros donde se habían recibido.

A medida que avanzó el día, se confirmaron esas noticias, y se supo que en Zaragoza había ocurrido algo extraordinario. Desde diferentes posiciones de la zona del frente se pudo observar que los aviones facciosos arrojaban bombas sobre la población. De otras posiciones se avisó que se percibían muchos cañonazos y que había indicios más que sobrados para suponer que en el interior de Zaragoza se estaba librando una batalla. De momento, no fué posible concretar más.

Sarriena.—Durante la tarde han llegado noticias de varios pueblos próximos a la Sierra de Alcubierre, dando cuenta de que muchos campesiones aseguraban

que durante todo el día no habían cesado de oír grandes explosiones en el campo faccioso. Han circulado rumores de que en Zaragoza ocurría algo muy anormal y que se oía fuego de fusilería de una intensidad extraordinaria.

Bujaraloz.—Desde hace varios días, los hombres que ocupan las posiciones más avanzadas, desde las cuales se vé sin necesidad de prismáticos, ni siquiera de unos vulgares gemelos, en el interior de la población se desarrollaban sucesos gravísimos entre requetés y falangistas.

Por dos veces, en estas tres noches últimas, en el silencio de la madrugada, eran oídas numerosas detonaciones que demostraban que en aquella ciudad se tiroteaban con gran insistencia. Pudo localizarse que los tiroteos se efectuaban en barrios distintos, no cercanos entre sí. Como entre las tropas del frente se conoce en absoluto la situación de Zaragoza, podíamos afirmar que en los tiroteos no intervenían los elementos políticos y los sindicales, por la sencilla razón de que los izquierdistas zaragozanos carecen totalmente de armas. Esto señala que quienes se batían eran los facciosos, cuyas discrepancias alcanzaron estas últimas semanas proporciones que culminaban en el odio más profundo. Esta mañana han sido vistos numerosos aviones que volaban sobre Zaragoza. Más tarde fueron oídas explosiones de proyectiles de gran potencia. A las 4 de la tarde, pasaron seis aviones de las escuadrillas republicanas, que sin duda han efectuado un vuelo de reconocimiento sobre Zaragoza, pues no hubo explosiones indicadoras de un bombardeo.

Caspe.—Poco después de las 5 de la tarde, el gobernador general de Aragón, don José Ignacio Mantecón, recibió la noticia, cursada por uno de los cuarteles generales del frente, de que escuadrillas de aviones facciosos habían bombardeado de nuevo Zaragoza. Esto se había visto desde nuestras posiciones, como también se vió que intervenía la artillería rebelde, todo lo cual demostraba que dentro de la ciudad se estaba librando una batalla.

Cartelera de espectáculos

TEATRO MUNICIPAL

REAPARICION de la Gran Compañía de Comedias frivola-musical de "MARIANO OZORES-CHARITO SAENZ DE MIERA", con el ESTRENO de la comedia frivola-musical en TRES ACTOS "UNA NOCHE CONTIGO".

CAPITOL CINEMA

A las 7'00 "LA ISLA DEL TESORO", en español, por Wallace BEERY.
A las 9'45 noche "VOLANDO VOY", por Charlotte GREENWOOD, y "LA ISLA DEL TESORO", en español, por Wallace BEERY.

CINE DORE

A las 6'45 y 9'45 "OJO POR OJO" por Buck JONES, y "QUIEN MATO AL DOCTOR CROSBY", por Wynce GIBSON.

La intervención italiana en el conflicto español

Paris. — Refiriéndose a las noticias recibidas sobre la intervención italiana en España, puesta de manifiesto en los últimos incidentes marítimos y en la ofensiva facciosa en el frente de Santander, el diario "L'Humanité" de esta mañana dice que el cinismo de dicha intervención no tiene límite.

La prensa de Mussolini—dice—se jacta abiertamente de la participación de las tropas del Duce en la gran ofensiva fascista contra Santander.

Al mismo tiempo, los submarinos italianos, apoyándose en la base naval del Dodecaneso, torpedean en el Mar Egeo los buques que transportan víveres y medicamentos procedentes de Odesa.

Afirma que en Londres se muestran muy preocupados por la multitud de incidentes en el mar, que se han extendido desde las costas mediterráneas de España hasta Argel y Túnez.

Los facciosos crean una policía para la prensa

Paris. — El Boletín faccioso del Estado de Burgos publica un Decreto relativo a la creación de un cuerpo de oficiales de prensa, encargados de la vigilancia de los periodistas españoles y extranjeros que visitan la España rebelde.

Estos oficiales de prensa ejercerán sus funciones bajo las órdenes de las autoridades militares y civiles. Vestirán el uniforme de las milicias o del cuerpo militar a que pertenezcan.

Más tropas italianas a España

Paris. — Comunican de Argelia que, procedentes de Italia, vienen a España ochocientos voluntarios italianos para ponerse a las órdenes de Franco. Dos médicos militares acompañan a los expedicionarios.

Supervivientes de un barco hundido en el Mediterráneo

Argel. — Ayer hizo escala en este puerto el vapor inglés "City Of Veiton", para desembarcar a veintiseis supervivientes del barco español "Conde Abasoro", hundido el 13 de Agosto a cien millas de Túnez por un destructor desconocido, que la tripulación cree italiano.

El destructor lanzó un torpedo que hundió al barco en pocos minutos. Dieciocho tripulantes desaparecieron. Varios de ellos murieron en las calas por la deflacción de los gases y otros, que ocuparon un bote, no han sido hallados.

La actuación italiana en el Mediterráneo

Londres. — El "Manchester Guardian" dice que los tripulantes del vapor español "Ciudad de Cádiz" hundido por un submarino en el mar Egeo vienen a confirmar las informaciones recibidas por los tripulantes del "Campeador", según las cuales la flota de guerra italiana ha recibido instrucciones de hundir a todos los barcos con bandera española siempre que pudieran hacerlo en secreto.

No es cierto que los rebeldes posean un sólo submarino, incluso aunque lo tuvieran es difícil creer que pudieran patrullar en el mar Egeo.

Es por tanto completamente probable que el submarino que hundió el "Ciudad de Cádiz" fuese italiano.

Información general

Prórroga del estado de alarma

Valencia. — La "Gaceta" de hoy publica un Decreto de la Presidencia del Consejo de Ministros

prorrogando por treinta días el estado de alarma en todo el territorio nacional.

Circular del Fiscal general de la República

Valencia. — El Fiscal general de la República ha enviado a los Fiscales una circular encaminada a corregir algunos defectos que se acusan.

Dice en la misma que es preciso terminar con todas las polémicas y propagandas orales y escritas que tiendan a debilitar, separar o dividir los lazos de la unidad y dificulten lo que es primordial para la consecución que se persigue: aplastar al fascismo.

Detención de varios acaparadores de moneda fraccionaria

Valencia. — El Director general de Seguridad al recibir esta mañana a los periodistas les expuso nuevamente su deseo de acabar con los acaparadores de moneda fraccionaria y que a este fin había ordenado la detención de varios individuos.

Varios ministros confieren con el Jefe del Gobierno

Valencia. — Han celebrado una detenida conferencia con el Jefe del Gobierno los Ministros de Defensa Nacional Agricultura y Estado.

Una prueba documental de la participación de Italia en la sublevación de los militares traidores

Valencia. — En los archivos de Renovación Española se ha encontrado copia del acta que, al parecer, se levantó de la primera reunión y de los acuerdos que se adoptaron entre los rebeldes españoles y Mussolini.

En dicha reunión estuvieron presentes: Rafael Olozabal, en representación de los tradicionalistas; Goicoechea, por Renovación Española, y por Italia, Mussolini e Italo Balbo. Dicha reunión se celebró el día 31 de Marzo, a las cuatro de la tarde.

Entre las cosas acordadas figuraba la que se derribaría el ré-

gimen existente y sería substituido por una regencia que preparase la restauración monárquica; que Italia daría inmediatamente y como entrega inicial, veinte mil fusiles, veinte mil bombas de mano, doscientas ametralladoras y millón y medio de pesetas.

Se nombró delegado para la percepción de fondos a Olazabal, el que junto con el conde de Rodézno y Goicoechea procedería a su reparto.

Regulación de los alquileres de los edificios ocupados por organismos sindicales y políticos

Barcelona. — Entre los Decretos aprobados en el Consejo de la Generalidad, celebrado ayer, figura una regulación de la exacción de pago de alquileres en los edificios ocupados por las organizaciones sindicales y políticas.

VINOS DE MESA Alella Marfil

Pídanlo en Ultramarinos y Ho-

Del Extranjero Las grandes dificultades de Mussolini en Abisinia

Londres. — Bajo el sensacional título: "¿Dificultades de Mussolini en Abisinia?", el "New Chronicle" se hace eco de los rumores circulados, según los cuales el dictador Mussolini había invitado al Negus a volver a ocupar su trono en Abisinia, para asegurar la autoridad de Roma sobre los indígenas.

Dice el citado diario que por dos veces han llegado hasta Aile Selasie emisarios de Mussolini que le han hablado del asunto.

Es derribado un avión japonés

Shanghai. — Las baterías anti-aéreas chinas han derribado un avión de reconocimiento, cuyos tres tripulantes han sido hechos prisioneros.

Prosigue con actividad la evacuación de los residentes extranjeros en la concesión internacional.

Los japoneses siguen concentrando fuerzas

Londres. — Comunican de Shanghai que, después de un vuelo de reconocimiento, los aviones y los barcos de guerra japoneses comenzaron un violento bombardeo contra las posiciones chinas.

La población china está sufriendo ya las consecuencias directas de la guerra. El gas no funciona y la mayoría de los comercios están cerrados.

Continuamente salen los ciudadanos de diversos países que en Shanghai tenían su residencia habitual.

Se declara que los japoneses que operan en los alrededores de Nankin son unos diez mil y que recientemente han llegado, al parecer treinta mil hombres a la China del Norte, elevándose el total de los efectivos japoneses a unos ochenta mil.

Los chinos se han apoderado de seis paquebotes japoneses, que se cree que utilizarán para reforzar la barrera del Wang-Ky, más arriba de la concesión francesa.

Los alemanes hasta regulan los asientos para los judíos

Berlin. — Las autoridades de una localidad al Nordeste de Berlín han fijado en noventa y dos bancos de los parques públicos de esta ciudad la siguiente inscripción "Prohibido a los judíos". A éstos únicamente se les dejan, para sentarse, ocho bancos.

Sindicato de Riegos

Se pone en conocimiento de los regantes de la huerta y marjalería, que en las oficinas de este Sindicato de riegos, todos los días laborables de 9 a 1 de la tarde y hasta el día 15 del mes de Septiembre próximo, estarán al cobro los recibos del segundo semestre del actual año.

Al propio tiempo se recuerda a los mismos que sin la presentación en el "tall del aigua" de los recibos por los que se acredite estar el corriente en este Sindicato y en el de Policía Rural, no se le permitirá el riego a sus fincas.

Castellón 12 de Agosto 1937.
El Presidente,
JAIME ALBIOL MELIA.

Ahórrese usted

EL JABON
fregado con PASTA "AS"
(producto patentado)
Fola, 29 1.º-Castellón

"Cafés Márques"

Crudos y tostados, representante Vicente Esteve,
Plaza Constitución, 18. — Teléfono 1897. — Castellón.

ITALIA HACE LA GUERRA A ESPAÑA

Mientras el general Piazzoni arenga a las fuerzas italianas que atacan Santander, los submarinos de Mussolini hundieron nuestros barcos en el Mediterráneo

ESTO ES LO QUE LA ESPAÑA REPUBLICANA TIENE QUE AGRADECER A FRANCIA E INGLATERRA

Hasta ahora, Italia procuraba encubrir sus agresiones contra los buques españoles, iniciadas el 22 de Noviembre con el torpedeamiento de nuestro crucero "Miguel de Cervantes" en Cartagena, confiándolas exclusivamente a sus submarinos, sistema mediante el cual podían dejar libre la duda para los propicios a aceptarla, de que no fueran efectivamente buques de esa bandera los agresores.

Sin perjuicio de intensificar todo lo posible la acción ofensiva de sus sumergibles, a los que se deben las averías producidas días atrás en el destructor "Churruga" y el hecho más reciente del hundimiento de la motonave "Ciudad de Cádiz", Italia, por lo visto, ha decidido dedicar también sus buques de superficie a atacar a los barcos españoles, prescindiendo ya de todo tapujo. Así lo demuestra lo que acaba de ocurrir con el buque cisterna "Campeador", perteneciente a la compañía arrendataria del Monopolio de Petróleos, echado a pique por dos destructores italianos.

Dos tripulantes del "Campeador", llamados Pascual Madariaga Olazar y José Vives Ramón, mariner y camarero, respectivamente, fueron recogidos en el lugar del siniestro por el vapor inglés "Clintonia", que los condujo a Cartagena.

Pascual Madariaga, que tiene 21 años y es natural de Urduliz (Vizcaya), ha hecho esta tarde, ante el Ministro de Defensa Nacional, el siguiente relato del suceso:

"Salimos de Contanza el día 4 de Agosto, a las ocho de la mañana. Al principio, y con objeto de anular las confidencias de los espías, navegamos con gran lentitud, pero poco antes de llegar ante las islas italianas, el capitán del "Campeador" dió orden de marchar a toda máquina y el barco se puso a más de doce nudos. El día once, a las nueve de la mañana, vino a nuestro encuentro, cortándonos por la proa, el destructor italiano "Saetta" cuyas iniciales S. A. distinguimos enseguida en las amuras, llevándolo luego su nombre inscrito en

letras metálicas en la popa. El "Saetta" pasó en torno al "Campeador" dos veces. Ante tal insistencia cuando el "Saetta" daba la segunda vuelta, el capitán del "Campeador" ordenó que se le saludara y así lo hicimos, con la bandera española, contestando el destructor al saludo con la bandera italiana. Luego continuó nuevamente detrás de nosotros. A las seis de la tarde apareció otro destructor, gemelo del anterior, y cuyo nombre no pudimos distinguir, pues se puso a la misma altura del "Saetta", colocándose ambos a popa del "Campeador". De cuando en cuando, los destructores lanzaban cortinas de humo. Al comenzar a anochecer, los dos buques de guerra cambiaron de rumbo, como si se dirigieran a Italia, desapareciendo de momento. El capitán del "Campeador" que, desde por la mañana, cuando comenzó la persecución del "Saetta", temía una agresión, comentó este alejamiento de los barcos, pero por precaución ordenó que se izaran un poco los botes de salvamento, dejándolos prestos para lanzarlos al mar. Serían las ocho de la noche—hora solar—cuando aparecieron de nuevo los mismos dos destructores, situándose ambos a estribor nuestro, uno por la proa y otro por la popa. Navegaban con todas las luces apagadas; dos minutos después de aparecer se hicieron entre sí unas señales luminosas y al instante un torpedo alcanzó al "Campeador" en el departamento de máquinas. Los tripulantes nos lanzamos al agua, sin tiempo para arriar los botes. Cuando yo acababa de echarme al mar, sentí otra explosión y en seguida otra más: dos nuevos torpedos se habían lanzado contra el "Campeador". A continuación vi cómo dos cañonazos arrancaban la chimenea de nuestro barco. Entonces el "Campeador" comenzó a arder en proa, entre enormes detonaciones, producidas sucesivamente por las explosiones de los tanques que traíamos llenos de gasolina, pues embarcamos en Constanza nueve mil quinientas toneladas de este combustible.

A nado, fui alejándome del "Campeador", que, entre llamarradas, se irguió en el mar, comenzando a hundirse de popa. A la luz del incendio que se extendía por la superficie del mar, vi claramente a los dos destructores italianos. Cuando el incendio se extinguió, el "Saetta" y el otro buque gemelo enfocaron sus reflectores hacia el punto donde acababa de hundirse el "Campeador", descubriendo así a los naufragos que se debatían en el mar, para ametrallarlos. Yo oí perfectamente varias ráfagas de ametralladora. Después, los dos destructores italianos se alejaron. Nosotros seguimos nadando, y al cabo de tres horas verdaderamente angustiosas avistamos al barco inglés "Clintonia"; gritamos; éste, ante nuestros gritos, paró, y echándonos unas cuerdas a las que ya casi desfallecidos pudimos asirnos José Vives y yo, nos subió a cubierta. El capitán del "Clintonia" ordenó que se guardara silencio a bordo, para ver si se oían los gritos de algún otro naufrago; además, mandó enfocar los reflectores sobre las aguas, y entonces vimos a cuatro compañeros provistos de salvavidas; les gritamos, pero eran cadáveres; indudablemente habían muerto a consecuencia de los disparos que, con sus ametralladoras, hicieron los destructores italianos."

El destructor italiano "Saetta", a que se refiere la declaración copiada, pertenece al grupo de destructores italianos tipo "Dardo", que completan, con los dos referidos el "Strale" y el "Frecia", alguno de los cuales era indudablemente el compañero del "Saetta". Entre el armamento de estos buques figuran seis tubos lanzatorpedos.

El jefe de la Base Naval de Cartagena ha visitado a bordo del "Clintonia" al capitán de este buque inglés para darle las gracias en nombre del Gobierno español, por su generoso comportamiento con los naufragos.

El capitán del "Campeador", con otros supervivientes, ha llegado a Túnez, de donde, por vía Marsella, se trasladará a España.

Heraldo de Castellón

GONSEJO MUNICIPAL

Sesión ordinaria

Presidida por el camarada Ribó, celebró ayer por la tarde sesión ordinaria el Consejo Municipal.

El secretario da lectura al acta de la última sesión ordinaria, siendo aprobada.

DESPACHO DE OFICIO

Queda enterado el Consejo de varias disposiciones ministeriales y de un oficio del Consejo Provincial, sobre gestiones a realizar para el cobro de cantidades pendientes en el Ministerio de Defensa Nacional.

DESPACHO ORDINARIO

Se aprueban varios expedientes de vecindad y de apertura de establecimientos. Se conceden varias licencias de obras a particulares.

Queda aprobado un dictamen de la Comisión de Hacienda, concediendo la instalación de un depósito de vinos a José Vallet.

Se aprueban definitivamente los padrones de arbitrios sobre tenencia de perros, escarpatos, aparatos automáticos, marquesinas, recogida de basura y miradores.

Enterado el Consejo de una moción de la Alcaldía- Presidencia— a la que se da lectura— aceptando la proposición verbal de la S. A. I. C., sobre suministro de hierro y cemento para llevar a efecto la construcción de refugios para resguardo de la población civil, queda aprobada.

Se aprueban varias facturas para atenciones municipales y certificaciones de obras.

DESPACHO EXTRAORDINARIO

Son aprobados varios dictámenes de las Comisiones de Hacienda y Gobernación, referentes a asuntos de personal, entre ellos, uno reservando la plaza al cobrador de arbitrios Juan Sidro Diago, para cuando termine el cumplimiento de su compromiso militar.

Se aprueba un dictamen de la Comisión de Gobernación, dejando sin efecto el acuerdo del Consejo por el que se designó a los consejeros Torrent, Miralles y Tarradas, para organizar todo lo referente a los servicios de garage municipal.

RUEGOS Y PREGUNTAS

Hernández Merlos interesa a la Comisión de Aguas el motivo por el cual ha sido cortada el agua de las fuentes de la Playa del Pinar y de la Casa de los Guardas.

Mercé, por la Comisión, le contesta que ya ha dado las órdenes oportunas al Ingeniero para que se corrija la deficiencia, por lo que cree que se subsanará rápidamente.

A las siete se levanta la sesión.

EL ALCALDE REUNE A LOS HARINEROS

El alcalde, camarada Ribó, ha celebrado la reunión proyectada con los harineros de la capital, tomándose en ella el acuerdo de nombrar dos representantes, uno de harineros y otro del Consejo Municipal, para tratar de todos los problemas relacionados con la adquisición y abasto de harina.

Estos se reunirán todos los días, para ponerse de acuerdo y elevar sus propuestas a la consideración del Consejo Municipal, que será quien resuelva en definitiva.

PRONTO HABRA JABON

Uno de los problemas palpitantes de abastos y que requiere todo el esfuerzo para su más rápida solución es el asunto del jabón, tan íntimamente relacionado con la sanidad de la población.

Sobre tan vital asunto hemos interrogado al consejero camara-

da Peirats, el cual nos ha dicho que ello es motivo de constante preocupación de la Comisión de Abastos, la cual no cesa en sus gestiones para resolverlo lo más pronto posible.

Probablemente, añadió, la semana próxima quedará normalizado el abastecimiento de jabón, pues los ofrecimientos con que contamos serán suficientes, seguramente, para satisfacer las necesidades.

SE PROHIBE LA SALIDA DE HIELO

Se ha oficiado a los fabricantes de hielo prohibiéndoles la salida de esta mercancía de la capital, sin una previa autorización de la Comisión de Abastos.

A DISPOSICION DE SU DUEÑO

En la Secretaría del Consejo Municipal se halla depositado un pendiente encontrado en la vía pública, que se entregará a la persona que justifique su propiedad.

LIBRETA EXTRAVIADA

Ha perdido su libreta de racionamiento Antonio Samper Ortiz, domiciliado en la calle Largo Caballero, 8, tercero, izquierda.

Dirección general de Industria

AVISO A INDUSTRIALES CURTIDORES

A fin de determinar los coeficientes de reparto de pieles en pelo vacunas lanaras cabrias y cabañares para las fábricas del ramo, todas las industrias del mismo presentarán antes del 25 del actual en la Delegación de Industria de la respectiva demarcación, declaración jurada de las cantidades y calidades de pieles elaboradas en cada uno de los semestres de los años 1935 y 1936, así como de los artículos con ellas fabricados expresando en aquellas el origen y en estos el destino.

Al propio tiempo, declararán las existencias de pieles en pelo, en curso de fabricación y terminadas.

La omisión o falsedad en las declaraciones producirá la eliminación de las listas de reparto de pieles en pelo, sin perjuicio de las responsabilidades que prevé la legislación vigente.

Las declaraciones expresarán la razón social y señas de las fábricas e irán acompañadas de las certificaciones de la Delegación de Hacienda respectiva expresando estar al corriente de sus obligaciones fiscales y tributarias.

Valencia 13 de Agosto de 1937.

EL DIRECTOR GENERAL.

GOBIERNO CIVIL

La alarma de esta mañana

El Gobernador civil nos dijo que la señal de alarma de esta mañana, obedeció a la noticia de la aparición de un Junker faccioso en Sagunto, que después de bombardear viró rumbo a Castellón, internándose más tarde en el mar.

Administración provincial NEGOCIADO DE ARMAS. — CIRCULAR

En la "Gaceta de la República" del día 14 de los corrientes se publica una Orden del Excmo. Señor Ministro de la Gobernación, fecha del día 12, en la que se declaran caducadas todas las licencias gratuitas de uso de armas de todas clases expedidas por el Ministerio de la Gobernación o autoridades delegadas del Ministro (Director general de Seguridad y Gobernadores civiles), de acuerdo con el Bando dictado por el mismo en 13 de Mayo último, así como todas aquellas que no estén expedidas de conformi-

dad con lo dispuesto en el Reglamento de 13 de Septiembre de 1935.

Para cumplir esta Orden en Castellón, ha dispuesto:

Primero. — Quedan desde luego caducadas todas las licencias de uso de armas a que hace referencia el párrafo anterior, en esta provincia.

Segundo. — Para adquirir nueva licencia es absolutamente necesario cumplir los trámites que señala el Reglamento de 13 de Septiembre de 1935, debiendo ser el peticionario mayor de 23 años, (párrafo primero del artículo 25 y elevar instancia, debidamente reintegrada, en la que no podrá pedirse más de una licencia, dirigida al Gobernador civil, acompañada de certificado de carecer de antecedentes penales. Dicha instancia se presentará en la Comisaría de Vigilancia, en la capital, y en los Puestos de Asalto en los pueblos, donde no exista destacamento de Asalto, la presentarán en el más próximo que tenga el término en que reside el peticionario (artículos 26, 28 y 29 del Reglamento).

Tercero. — Las licencias se expedirán por los Gobiernos civiles en los cartones que preceptúa el capítulo 12 del Título 2.º de la Ley del Timbre del Estado de 18 de Abril de 1932.

Cuarto. — Es preciso aclarar que las licencias gratuitas a que hace referencia el artículo 4 de la Orden de 12 de los corrientes, cuyo cumplimiento reglamentamos, son las de los funcionarios públicos que el Reglamento de Armas indica en los artículos 38 y 39. Todas las demás, son adquiribles por medio de compraventa en las expendedorías de tabaco y timbre. Se hace aclaración de este punto, por ser importante, y a fin de que los sindicatos y políticos no vayan a perjudicarse, dirigiéndose directamente al Ministro, con remisión de póliza de 5 pesetas. Dichos camaradas habrán de dirigirse a este Gobierno, en la forma que en las normas anteriores dejo consignadas.

Quinto. — Todas las personas que tengan armas en su poder entregará las mismas, "inmediatamente que se publique esta circular en el "Boletín Oficial", en la Comisaría de Vigilancia en la capital y en los Puestos de Asalto más próximos en los pueblos, en cuyas oficinas se les dará un recibo con toda clase de detalles, que les servirá de perfecta garantía. Lo harán con toda urgencia, pues estando ordenada la recogida en general, a aquél que la posea y se le ocupe fuera de la Ley, la Orden de Gobernación le considera incurso en el Bando de igual Ministerio de 13 de Mayo último, que en su artículo primero dice que serán reos del delito de adhesión a la rebelión militar y juzgados por el Código de Justicia Militar.

Espero de todas las Sindicales, partidos, autoridades y ciudadanos en general el más exacto cumplimiento. La Ley, en caso contrario, se aplicará sin atenuaciones ni debilidad de género alguno.

Castellón, 17 de Agosto de 1937. — El Gobernador civil, Manuel Rodríguez Martínez.

CRONICA

"BOLETIN OFICIAL"

Esta publicación, en el número correspondiente al día 14 del corriente mes, inserta:

Orden del Ministerio de Justicia, declarando terminada la aplicación del Decreto de 10 de Abril último sobre el disfrute de los beneficios concedidos en el mismo a fin de consolidar las uniones de milicianos o militares fallecidos en el frente o en actos de servicio, sin más excepción que la contenida a favor de la mujer que estando en territorio faccioso se en-

cuentre imposibilitada de ejercer el derecho en el mismo.

Orden de Defensa Nacional, señalando en 5 pesetas, en vez de 2, la cantidad concedida como socorro diario a los mozos y familiares que se trasladen a la capital para comparecer ante las Juntas de Clasificación y Revisión o para sufrir observación en los Hospitales militares.

Decreto de Hacienda y Economía referente a la evasión y presentación de metales y piedras preciosas; otro disponiendo conservar todo su carácter de organismos oficiales las Cámaras Oficiales de Comercio, Industria y Navegación que estuvieran constituidas en 18 de Julio de 1936, concediendo una prórroga hasta el 30 de Septiembre próximo, para efectuar el ingreso previo y presentar en las Delegaciones de Hacienda los documentos para la liquidación del Timbre de negociación o transmisión.

Orden de Gobernación, sobre constitución de los Consejos Municipales en los municipios que no lo tuvieren.

Orden de Agricultura, encaminada a la más rápida repoblación de la ganadería nacional.

Extractos de los acuerdos adoptados por el Consejo Municipal durante los meses de Enero, Febrero y Marzo del corriente año.

AVISO A UN REFUGIADO

Se ruega al refugiado Cristóbal Carbajal Mulero, se pase por esta Oficina de Etapa (Refugiados) sita en la calle de Hermanos Bou 33, (antes del ar) para informarle de un asunto que le interesa.

INTERESAN NOTICIAS DE...

Juan Recio Moreno; José Villena Narvaez; Francisco Narvaez Martín; José Bermudez Salvatierra; Julio Illera Lorenzo; Antonio Lobillo Quintero; José Pérez Moreno; Rafael y José Segovia Maslá; Francisco y Antonio Gutiérrez Vela; Manuel Alcántara Portillo; y Francisco y Fernando Sánchez Giménez.

Hogamos a quienes conozcan el paradero de los mismos, lo comuniquen a la Sección de Información de Milicias, Calle del Temple, núm. 9.—Valencia.

Información judicial

Tribunal Popular

CAUSA POR HURTOS

Ayer se sentó en el banquillo, procesado por delito de hurto, José Marzá Beltrán.

La causa procede del Juzgado de Vinaroz.

Sostuvo la acusación el Fiscal don Matías del Campo, defendiendo al acusado el letrado Brevia Valls.

El Marzá fué condenado a la multa de 250 pesetas por cada uno de los hurtos, pago de las costas correspondientes y 200 pesetas a título compensativo, que ingresarán en las arcas del Tesoro.

TOMA DE PROMESA

Ante la Junta de Gobierno de esta Audiencia se ha celebrado esta mañana el acto de toma de promesa del nuevo letrado de este Colegio José Ordax-Avecilla, que con anterioridad desempeñó el cargo de Juez de Instrucción del extinguido Juzgado Especial núm. 2, adscrito al Tribunal Popular de Castellón.

EL JUICIO DE HOY

Se ha visto esta mañana en el Palacio de Justicia el juicio oral, en causa procedente del Juzgado de Vinaroz, seguida por usurpación, contra Antonio Navarro Monleón, Manuel Pérez Blanch y Manuel Flors.

Ocupó el ministerio Fiscal don Matías del Campo.

La defensa de los encartados estuvo a cargo de los letrados don

FIGURILLAS

(Viene de la primera plana.)

te, dentro de la prensa nea, el "record" de la estupidez, elogio frecuentemente a don Federico".

No ha mucho, se reunieron en la cartuja de Miraflores—huelga decir que se reunirían a la fuerza—los obreros de una fábrica "para dedicar un póstumo y piadoso recuerdo a la bondadosa señorita doña Pilar Ruiz" hija del dueño, y con este luctuoso motivo, don Federico "chisporroteó" un rato.

Empezó su palique, refiriendo cómo el amo de la casa había extremado su hospitalidad al punto de cederle su propia habitación: "un fanal—dice—sobre el jardín y sobre la fábrica". ¿Qué podía hacer entre cristales el pintoresco disertante?... el nos lo explica: "Allí estaba todos los días con mis libros y mis cigarros". Luego se acuerda, no cabe duda, del faro que Victor Hugo mandó colocar, desterrado en la isla de Guernesey, sobre su cuarto de trabajo para alumbrar a los navegantes, y añade, dirigiéndose a los obreros, que, cumpliendo órdenes terminantes del patrón, fueron a oírle: "Vosotros veáis iluminado el fanal y diriais: —"Ahí está don Federico con sus libros". Metido como una imagen, dentro de un fanal, el majadero cree que los cultados, sujetos a un jornal miserable, le admiran y piensan en él conmovidamente, cuando por su gusto, le romperían el fanal en la cabeza.

Más adelante, don Federico nos habla—los párrafos puestos entre comillas están copiados del "Diario de Burgos"— que perdió un guante mientras visitaba la cartuja de Miraflores, y que al volver sobre sus pasos para recogerlo "en un anochecer de otoño burgalés", la luna, que alumbraba el paisaje, le llenó la mano de luz. Para don Federico esa luz era una limosna, de lo cual deduce que los hombres estarán, por los siglos de los siglos, divididos en dos grupos: el de los menesterosos y el de los ricos; el de los por Dioses que alargan la mano, y el de los que pueden permitirse el lujo de dar una limosna. As, concluye, se solucionarían "ese tremendo, enorme, problema social, que no pudieron resolver ni los Santos Padres de la Iglesia, ni los humildes, ni los poderosos".

Lo transcrito demuestra que García Sanchiz—el panegerista de la mantilla de blondas, del café con media tostada y de los tranvías de mulas, continúa creyendo en los privilegios, y en que el mundo es un lugar de expiación. García Sanchiz cree que debe haber mendigos para que los ricos, socorriéndoles con cinco céntimos de cuando en cuando, se granjeen la benevolencia divina. García Sanchiz nos invita a ser misericordiosos, a ser caritativos, pero no nos habla de ser justicieros; sin considerar que, en último término, la Justicia es la única forma cierta de la Caridad.

Naturalmente, don Federico es un fósil. Si le abriésemos el cráneo, nos cercoriaríamos de que su espíritu había fallecido hace muchos años. Fascista, vacío y cursi, don Federico merece que se entierran con chaquet y pantalón a rayas.

Y que Pemán le dedique un soneto...

EDUARDO ZAMACOIS.

José Ordax-Avecilla, don Norberto Ferrer y don Juan Avinent.

En vista de las pruebas aducidas, favorables para los acusados, el Fiscal retiró la acusación, dictando en su consecuencia la Sala acto de sobrelamiento, libre de la causa.